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18.04 

Abgeordneter Ing. Johann Weber (ÖVP): „Es lebe der Sport! Er ist gesund und 

mocht uns hoat.“ – Das ist der Text eines bekanntes Liedes eines berühmten 

Vertreters des Austropop. Sehr geehrte Frau Präsidentin! Hohe Regierungsbank! 

Werte Kolleginnen und Kollegen! Vor allem aber geschätzte Damen und Herren zu 

Hause vor den Bildschirmen! Ein gesunder Geist lebt in einem gesunden Körper, 

haben wir heute auch schon gehört. Sport ist nicht nur gut für die körperliche Fitness, 

er schärft den Verstand und hilft, schwierige Situationen besser zu meistern. Das 

erleben wir immer wieder, das brauchen wir immer wieder. 

Sport und Bewegung sind Grundlage für eine gesunde Lebensführung, das gilt in allen 

Altersgruppen. Vom Vorschulalter bis ins hohe Alter hat somit Sport eine Bedeutung 

und eine entsprechende Berechtigung. Hier kommt dem Schulsport – ich bin nämlich 

auch Lehrer – eine ganz besondere Bedeutung zu. Ich möchte die Gelegenheit nutzen 

und mich bei allen Kolleginnen und Kollegen, die in den Schulen Sport unterrichten, auf 

das Herzlichste bedanken. Sie versuchen immer wieder, die Jugendlichen, die Kinder 

an den Sport heranzuführen, in die Bewegung zu bringen, und das ist eine ganz 

großartige Arbeit und auch ein Verdienst der Kollegenschaft, die diese Leistung 

erbringt.  

Bedanken möchte ich mich auch bei allen Ehrenamtlichen – das ist ja auch schon an-

gesprochen worden – in den unterschiedlichsten Organisationen und Vereinen, egal in 

welcher Funktion, ob das jetzt ein Trainer ist oder eine Kantineurin – es gibt die unter-

schiedlichsten Tätigkeiten in einem Verein –, und ihnen allen gebührt ein großes 

Dankeschön.  

Vielen Dank auch an den Herrn Finanzminister, dass es ihm wieder gelungen ist, 

156 Millionen Euro, die auch schon ein Vorredner angesprochen hat, für den Sport vor-

zusehen. Ganz konkret sind für 2022 für die allgemeine Sportförderung rund 

69,5 Millionen Euro und für die besondere Sportförderung 80 Millionen Euro 

eingepreist. Für Sportgroßprojekte und die Bundessporteinrichtungen GmbH sind 

weitere 6,5 Millionen Euro vorgesehen. Das ergibt in Summe eben diese 156 Millionen 

Euro. 

Ich möchte aber noch einen zweiten Bereich, der ein sehr wichtiger Bereich in der ge-

samten Sportszene ist, ansprechen: Die österreichischen Spitzensportlerinnen und 

Spitzensportler mit oder ohne Behinderung sollen in der Weltklasse positioniert sein. 

Das ist ein ganz wichtiger Punkt, auf den wir schauen müssen, weil gerade die 

Spitzensportler ja diejenigen sind, die eine gewisse Vorbildwirkung für unsere Kinder, 
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die Jugend und den gesamten Breitensport haben, und das ist eben ganz, ganz 

wichtig.  

Abschließend möchte ich nur noch einmal sagen: Es lebe der Sport! – Vielen Dank. 

(Beifall bei der ÖVP sowie des Abg. Weratschnig.) 

18.07 

Präsidentin Doris Bures: Nächster Redner: Herr Abgeordneter Lukas Brandweiner. – 

Bitte. 

 


